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令和３年度 第１回尾張旭市立図書館協議会会議録

１ 開催日時

令和３年８月２５日（水）

開会 午後３時３０分

閉会 午後４時２０分

２ 開催場所

尾張旭市立図書館 視聴覚室

３ 出席委員

速水一美、林 建、加藤りえ、大喜多広子、伊藤裕子、加納智恵子、

大竹美希、松下奈美子、松本由美子

９名

４ 欠席委員

１名

５ 傍聴者数

なし

６ 出席した事務局職員

教育部長 三浦 明、図書館長 三浦明美

図書館長補佐兼図書館係長 森下佳美、副主幹 松下恭子

７ 報告事項

⑴ 委員及び事務局の紹介並びに会長及び副会長の選出

⑵ 新型コロナウイルス感染症対策の取組について

⑶ 尾張旭市子ども読書活動推進計画（改訂版）の見直しについて

８ 議題

⑴ 令和２年度事業実施結果について

⑵ 令和３年度事業実施状況及び計画について

館 長 補 佐 本日は、お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございます。

本日の会議は、新型コロナウイルス感染症拡大防止に配慮しながら進め

てまいります。

出席委員は９名で、滝浪委員から、欠席の連絡をいただいております。

尾張旭市立図書館の管理運営に関する規則第１６条第２項の「委員の

過半数」の要件を満たしていますので、令和３年度第１回尾張旭市立図

書館協議会を開催します。この協議会は会議公開制度により公開します。

会議の傍聴とホームページ等による会議録の公開が行われます。

この会議は、本来会長が招集し議事を進めることとしていますが、
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館 長 補 佐 本年度、委員改選をしましたので、会長が決まるまで事務局が進行を

担当します。

それでは、次第２ 報告事項 ⑴ 委員及び事務局の紹介に進みます。

（事務局職員の紹介）

それでは、教育部長から御挨拶を申し上げます。

教 育 部 長 （挨拶）

館 長 補 佐 ありがとうございました。

続きまして、委員の紹介です。

（座席表及び名簿確認による）

次に、図書館協議会について御説明します。

図書館協議会は、尾張旭市立図書館条例第３条第１項の規定により設

置し、図書館の運営に関し館長の諮問に応ずるとともに、図書館奉仕に

ついて委員の皆様から館長に意見を述べていただく機関です。

委員の任期は同条例第３条第４項の規定により２年となっており、、皆

様の任期は令和３年６月１日から令和５年５月３１日まで。公募委員の

松本委員のみ、令和３年７月１日から令和５年６月３０日までとなって

おります。よろしくお願いします。

図 書 館 長 それでは、次第に従い会を進めます。

続きまして、「会長及び副会長の選出について」です。

尾張旭市立図書館の管理運営に関する規則第１５条第１項の規定で、

協議会には会長及び副会長を置き、選出については、委員の互選によっ

て決めることとなっています。

まずは会長ですが、どなたか立候補や推薦はありませんか。

松 本 委 員 これまでに図書館協議会委員の経験をお持ちで、学校図書館活動の

推進にも尽力されておられる、校長会の速水委員を推薦します。

図 書 館 長 速水委員を御推薦いただきましたが、その他に御推薦はありますか。

（「なし」の声あり）

無いようですのでお諮りします。

速水委員に会長をお願いすることをお認めいただけるかたは拍手をお

願いします。

委 員 （拍手あり）

図 書 館 長 会長に速水委員が選ばれました。

速水委員は、会長席にお移りください。

速水委員、簡単にご挨拶いただき、ここからの進行をお願いします。
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会 長 （挨拶）

早速ですが、副会長の選出に進みます。副会長も委員の互選となって

います。どなたか推薦・立候補はありますか。

松 下 委 員 このたび私は図書館協議会委員３期目となりました。図書館運営には

とても関心があるので、副会長に立候補したいと思います。

会 長 松下委員が立候補されました。他にどなたかありますか。

（「なし」の声あり）

無いようですのでお諮りします。

松下委員に副会長をお願いすることをお認めいただけるかたは拍手を

お願いします。

委 員 （拍手あり）

会 長 ありがとうございます。副会長に松下委員が選ばれました。

松下委員、ひとこと御挨拶をお願いします。

副 会 長 （挨拶）

会 長 ありがとうございました。２年間このメンバーで進めてまいりますの

で、皆様御協力の程、よろしくお願いします。

それでは報告事項⑵に入りたいと思います。事務局から説明をお願い

します。

館 長 それでは、資料１をご覧ください。

「新型コロナウイルス感染症対策の取組について」です。

（資料に沿って説明）

会 長 事務局の説明に対し、意見、質問はありませんか。

私から委員の皆様にお尋ねします。小・中学校、高校、大学の現在の

状況はいかがでしょうか。

また、地域の方面ではいかがでしょうか。順にお答えをいただけます

か。

林 委 員 小中学校での取組を紹介します。児童生徒は検温は登校前に行ってお

り、図書室等へ入る前には手指消毒をしています。座席は間隔をとり、

机にはパーテーションを設置しています。旭中学校はメディアルームに

図書室とパソコン室があり、授業でも利用が多いため感染防止対策を特

に強化しています。

加 藤 委 員 高校でも、登校時の検温・手指消毒は小中学校と同様です。

図書室は、座席の数を減らし、パーテーションの設置はありませんが、

会話は禁止しています。貸出本は職員が表面をアルコール消毒していま

す。
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会 長 大学図書館ではいかがですか。

松 下 委 員 検温は各自行い、37.5 度以上あれば登校禁止としています。図書館で

はマスク着用、会話なしとし、自習席は元々仕切りがありますが、さら

に間隔をあけて使用するようにしています。まん延防止措置期間中は外

部利用者は貸出・返却のみ可能でしたが、今後は利用禁止になるであろ

うと思います。自習については短時間の利用では不満が多いため、現在

は時間制限無く利用可能としています。返却本は一定期間経過させてか

ら書架に戻しています。

会 長 地域での取組は何かありますか。

伊 藤 委 員 私どもは、読み聞かせのボランティアを行っています。現在尾張旭の

図書館でのおはなし会は中止中ですが、他市図書館のボランティアを兼

ねており、実施するときは、少人数で、２メートル以上間隔を取る、換

気する、また、手指消毒や参加者名簿の作成といった対策をしています。

大 喜 多 委

員

婦人会は活動の制限をしています。会員には高齢者も多いのですが、

コロナ禍で交流の機会が減りとても残念です。

加 納 委 員 児童館等で活動する際は、マスク着用、検温、健康チェックと手指消

毒などできる限りの感染防止対策をしながら行っています。

大 竹 委 員 小学校で活動していますが、大人数での会議を避ける、情報交換はイ

ンターネットを使用するなど工夫をしています。子どもたちのために、

少しでもできることを行いたいと思います。

松 本 委 員 市民の立場からですが、コロナ禍が始まった頃は感染対策に関する正

しい知識もなく、不安が大きかったので図書館を利用しなかったのです

が、その後、図書館は、入口のサーモカメラなどしっかりと感染防止対

策をされている、来館者もルールを守って利用していることが分かりま

したので安心しました。また利用したいと思います。

会 長 ありがとうございました。委員の皆様がそれぞれの立場で感染症対策

を行いながら、できることを行っておられることがよく分かりました。

委員の皆様、他に、質問等ございませんでしょうか。

（「なし」の声あり）

質問もないようですので、事務局から、⑶「尾張旭市子ども読書活動

推進計画（改訂版）の見直しについて」説明をお願いします。

館 長 補 佐 現在、尾張旭市では、平成２９年度に策定した「尾張旭市子ども読書

活動推進計画（改訂版）」を進めています。今年度は５年目に当たるため、

各関係団体に現況調査を行い、見直しについて検討することとしていま

す。次期計画の案がまとまりましたら皆様にお知らせしますので、ご意
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館 長 補 佐 見をいただきますようよろしくお願いします。

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、何か御意見、御質問等がありまし

たらお願いいたします。

（「なし」の声あり）

質問もないようですので、事務局から、次第 ３ 議題「⑴ 令和２

年度事業実施結果について」説明をお願いします。

副 主 幹 資料２を御用意ください。令和２年度の事業実施結果について新規事

項、前年度比を中心に御説明します。

（説明）

会 長 事務局の説明に対し、意見、質問はありますか。

委 員 （「なし」の声あり）

会 長 昨年度は小学校からの図書館見学について、出前講座などの対応をし

ていただき、ありがとうございました。

委員からの質問もないようですので、続きまして、⑵「令和３年度事

業実施状況及び計画について」事務局から説明をお願いします。

副 主 幹 資料３を御用意ください。令和３年度の事業実施状況及び計画につい

て新規事項を中心に御説明します。

（説明）

会 長 事務局の説明に対し、意見、質問はありますか。

委 員 （「なし」の声あり）

会 長 これで、本日の協議は終了です。以上の協議について承認することで

よろしいですか。

（「異議なし」の声あり）

異議がありませんので承認することとします。

次第４ その他に進みます。

事務局から何かありますか。

館 長 補 佐 ・図書館だより より

特別整理休館について

・図書館あり方検討について

将来の尾張旭市立図書館の方向性について、庁内職員と検討を行っ

ています。こちらもまとまりましたら皆様にお知らせします。

・在館予約サービスの検討について

図書館システムの更新に併せて、貸出し中でない、棚にある本等に

も予約可能にする。本館や地区公民館等で受け取れるように、サー

ビスを検討しています。
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会 長 委員からは何かありますか。

松 本 委 員 在館予約サービスは、以前から待ち望んでいたものです。ぜひ実現し

ていただきたいと思います。

館 長 補 佐 サービスが始められるように、詳細を検討しております。

会 長 他に、委員からありますか。

（「なし」の声あり）

最後に、事務局から連絡事項はありますか。

館 長 補 佐 次回の協議会の予定をお知らせします。第２回の会議は、１２月を予

定しています。

事務局からは以上です。

会 長 それでは、以上で令和３年度第１回尾張旭市立図書館協議会を終了し

ます。皆様、お疲れ様でした。


